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A Times gunyos hangon ir a genfi les 

Londonból jelentik: ciónk végleg otthagyja Genfet, annál köze- Az angol lapok genfi tudósitói egyönte. lebb állunk a békéhez azokkal az államok- tü megállapitásokat szürtek le Barthou és kal, amelyek ugyanolyan véleménnyel van. Henderson keddi összecsapásáról. Megállapit Vnak, mint mi. ják, hogy a helyzet még vigasztalanabb és a - Barthou keddi kibontakozás lehetősége soha sem volt még ilyen távol. 
beszédéből világosan megértettük, hogy Franciaországnak nncs már Angliára szüksége. Neki csak egy a ; rja étfei fontos, hogy a szövetségeseivel és Szovjet. 

A Daily Herald azt irja, hogy a hétféi aljlg . megegyezeseket kedden Barthou ejaset fel Oroszországgal egyöntetüen müködjék. 
boritotta, 

A Times gunyos hangon ir Barhou ; keddi beszédéről és annak a véleményenek - Minél harnarab követjük Németer- ad kifejezést, hogy Barthounak csak egy a 

Föggetlen politikai napilap megjelenik minden cap. Szerkesztő- 

INagyvárad], Piata Mihai Viteazul (Nagypiactér) 4. Teleton: 380. Péntek 
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zerelési konferenciámn elhanszott beszédekről 

nél szorosabbá tegye és kiépitse azokat a 
biztonsági vonalakat, amelyek Németország 
elien irányulnak. Ezt a különös biztonság. 
kapcsolatot a szovjettel Franciaország a 
Népszövetség áldása alatt akarja megkötni. 

A nagy angol lap szerint a szovietnek 
és Franciaországnak is megvannak a meguk kis céljaik. A szovjet azt azarja, hogy nyu- 
gat felől legyen egy erős szövetségese a- mely őrség gyanánt álljon migötte addig, a 
mig a szovjet Kelet felé fordul, hogy ősi et lenségével, Japánnal végezzen, 

szág példáját -irja a lap és delegá fontos, hogy a szovjettel a kapcsolatot mi- 

9 milliárd lejre rugaz 
ezévi költségvetés 

Ujabb mozgolódások a belpolirikai Írontom 
Bucuresti, junius 6. [ kezett Berlinből és elsőutja a párt központi Vasárnap Cernautiban minisztertanács irodájába vezetett, ahol részletesen beszá- lesz, amelyen a miniszterek közül többen molt Berlinben szerzett tapasztalatairól. megjelennek. A politikai éle: frontján zül n Ma délelőtt 8-11-ig minisztertanács 

ben ismételten élénk a mezgolódás. Averes- 1 volt, amelyen Slavescu Viktor pénzügyminisz 
u hosszabb tá gyalásokat folytatott Geor- ter bemutatta minisztertanácsnak az elké- 

ge Bratianuval, Madgearu, a nemzeti parasz- ]szült költségvetést. A költségvetés kiadási párt volt pénzügyminisztere szintén hazaér- összege 23 milliárdra rug 
id 

; 

Gigászi Írancia Tervek egy eselleges nmémet Tárnmadás 
elháritására 

. 
felszerelésre a közeljövőben a Írancia 

Párisból jelentik: l relésre ki fog fizetni. A francia hadügyminiszterhum tengeré A tengerészeti miniszterlumnak egyéb. 
ameti hivatala, amely a legutóbbi időben Jett [ké i i önálló miniszteriummá 

ta frankért régi csatahajókat szerelnek fel ma- 
rt annak megállapitására, nogy ITan ark. öy 

a hadügyi felüli 3 mülárd pülőgépanyahajóknak, aztán kiépitik a tel- 

tégbet ben szerepel a rendkivüli költségye- szág meg tudj 

. 

a Malállal fenyegetik 
őiumettinét 

Bucuresti, junius 6. 
Ciumettiné megjelent az ügyészségen és bejelentette, hogy állandóan halálal fenye- getik. Elmondotta, hogy bárhova megy, mindenüvé két egyén követi, akik közül az egyik tegnap esie mellette elmenve, azt sügta a fülébe, hogy el fogja tenni láb alól. Ciumettine bejelentése nagy feltünést keltett és a hatóságok mindent megtettek a két fenyegető ismeretlen szomélyének leiep- lezésére. 

Egyazon fegyverrel 
lőtte agyon magát 

egy házaspár 

28 éves asszony férjének karabélyával szi- 
3 milliárd frankor fordi hadi venlőtte magát. Amikor az ura hazajött és feleségét vérbefagyva meglátta, ugyanazzal kormány a karabéllyel, amelyikkel az 

lötte magát ő is öngyilkos lett. 
asszony sziven- 

19 kg. szinaranyat gyüjtött . zten tegnap a hadügyni- ést illet . : A al. 
ezeriumban megbeszélésze hivta a fr neia szerelést illetőleg. Elsősorban 200 millió egypiaira-neamti kereskedő 

Piatra Neamt, jun. 6, í 
Tegnap délelőtt az egyik piatra neamti 

a tengerészeti miniszteriumnak utal jes nyugati tengeri határt, hogy esetleges bankban megjelent egy Nicolea nevü keres- 
Mi azt a 600 millió frankot amely kü- német tengeri támadás esetén Francaor. kedő és a kocsijáról behozatott egy csoma- a védeni a határokat. Ennek 0t. A csomagot kibontotta és a banktiszt- 

T a közeljövőben hads ze-, 

; 
a tengerészeti min; zterium jelentése sze. viselők nagy megrökönyödésére hetvenki- 

. rint Franciao ,nis lenc kilógram szinarany volt A kereskedő a 

az Neyben pen megállapitották azt is. hogy ez ir laország éppen ugy ki van téve, kérdezősködésre kijelentette, hogy egész éle- 
Annak - mgy zek pénzn csak egy harmádrésze mint egy szárazföldi Byugati támadásaak tén keresztül szenvedélyes arany-gyüjtő 
ancia kormány nnyisésnek, ya Németország : volt és igy rakta össza ezt a nagymennyi- . ságet (szeretnénk tudni, hogy miből?) 
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ei 

A Saar-vidéki kommunisták nem akarnak 
népszavazást, a katholikusok önkor- 

mányzatot követelnek 
i Saarbrücken, junius 6. 

A S§aar-tartomány kommunista pártja 
proklamációt tett közzé, amelyben felkéri 
la párt tagjait, hogy a jövő évi népszavazá- 

sokon a jelenlegi állapotok fenntartása mel- 
lett szavazzanak. Erdekes, hogy a vidék 
kommunista pártjának tagjai meghaladják 

HENDERSO 

A világ sokmillió fiataljá- 
mnmak élete a keziümnkbem vamn 

de f, junius 6. [ tóság felé fordulva, ezeket mondta: . 
A leszerelési értekezlet elnökségének - Mint a világ sokmillió fiataljának 

ma délutáni ülésé Henderson drárani körül- védői vagyunk itt! Ne felejtsük el, hogy 
mények között felajánlotta, hogy lemond az ezeknek a fiatal embereknek az élete a mi 
értekezlet elnökségéről. Mendersoa Barthon kezünkben van! 
hoz fordulva kijelentette egy amennyiben Ezután ismét Barthou felé fordult és 
csak egyetlen pillanatig is kétségbevonják megkérdezte, hogy a francia külügyminisz- 
pártatlanságát azonnai hajlandó az érte- ter vajjon készitett-e valami tervet, vagy 
kezlet elnöki tisztségét rendelkezésre bocsá- javaslatot az ügyek további tárgy. 
tani. Henderson bejelentését feszült, kinos lehetővé tételére. 
csend követte. Ezután Henderson a hallga- 

Havas és Grünield 
Cinmare nagyon figyeljen! 

a 60 ezer embert. A katolikus néppárt szin- 
tén kiáltványt intézett tagjaihoz, melyben 
felszólitja őket, hogy a tartomány önkor- 
mányzatára szavazzanak, mert a Saar-te- 
rület katolikus népe nem vállal semmiféle 
közösséget Hitler urakmával. 

mosí vásároljon ! 
Szezon utáni hallatlan 

A olcsó árak! 
posztógvári lerakatban Oradea, 
Sír. Avram lancu 8. sz. 
Kivánságra utazónkat küldjük l 

Ötven cigány támadása egy bánáti 
állomásfőnök ellen 

Megkötözve a sinelkre helyezték 
Timisoara, junius ő. 

Merőben szokatlan kalandja akadt az el- 
mult év tavaszán Desu Ferenc fiatal rudnai 
állomásfőnöknek. Rudna kis állomás és a 
főnök egy váltóőr segédletével maga látja 
el a kis megállóhely forgalmát. Egyik má- 
jusi estén történt, hogy Desu egyedül volt 
az állomáson. A környékbeli cigányság gyak 
ran meglopta az állomást, ezért Desu ellen- 
érző körutat végzett az épület környékén. 
Alig lépett ki az állomás perronjára, midőn 
észrevette, hogy egy kislánv besurran a szo- 
bájába. Gyorsan utánasietett és éppen tet: 
ten érte Radu Elisabeta 11 éves cigányle- 
ányt, amint fehérnemüs szekrényében ké- 
szült vájkálni. A fiatalembert elfutotta a 
düh, térdére fektette a kislányt és egy vo- 
nalzóval alaposan elverte. 

A fiatalember még magához sem térhetett 
jéformán a meglepetéstől, máris megkötoez- 
ték és csakugy zuhogtak a pofonok, a bot- 
ütések rajta. 
- Majd adunk neked - orditották a 

cigányok és mikor alaposan elverték a fia- 
talembert, kitették a sinekre. 

Pár perc mulva bedöcögött az esti sze- 
mélyvonat. Desu kétségbeesetten orditozott, 
a mozdonyvezető pedig észrevette a sineken 
heverő fiatalembert és lefékezte a vonatot. 
Történetesen csendőröket is szállitottak ál- 
lomáshelyükre, akik kiugráltak a vonatból 
és üldözőbe vették a menekülő cigányokat. A 
vajda, akit a földek között elfogtak, azt val 
lotta, hogy Desu merényletet akart elkö- 
vetni a kislány ellen, azért állottak ilyen 
módon bosszut rajta. A csendőrök azonnal 
orvoshoz vitték a kislányt. Az orvos meg- A kislány szörnyen orditott, mire mint- állapitotta, hogy ez a vád alaptalan, ellen- egy ötven cigány rohanta meg az állomást. ben a leány testén vonalzóütések nyomai . észlelhetők. 2 Erdélyi Magyarság A cigányok az állomásfőnököt feljelen- oldai Junius 8. tették az ügyészségen. A timisoarai törvény 

! 

1 mentette Desut. 
bizonyitékok hiányában fel- 
Az itélet indokolása ki- 

mondja, hogy a cigányok ilymódon akartak 
Desun bosszut állni azért a sok kellemet- 
lenségért, amelyet részéről tapasztaltak lo- 
pásaik alkalmával. 
.......................... 

Magyar atléták 
a milánói versemyem 

Milánó, junius 6. 
Olaszország legnagyobb sportiapja, a 

milánói "Gazeta de Sport" nagyszabásu atlé, 
tikai veresnyt rendez, amelyre Barsit, For- 
gácsot és Kovácsot is meghivták. A magyar 
atléták elfogadták a meghivást és vasár- 
nap Milánóban starthoz állanak 

Te Deum volt 
a baneasai repüilőtéren 

szék azonban 

Bucuresti, junius 6. 
Ma délelőtt a baneasai repülőtéren, ott 

ahol a király négy évvel ezelőtt szerencsé- 
sen leszállt, istentiszteletet tartottak, A Te 
Deumon őfelsége, II. Carol király is megje- lent. A Te Deum után a király előtt a re- pülőosztagok elvonulást tartottak 

Mihalache Budapesíre utazik 
Bucuresi, junius 6. 

Mihalache, a nemzeti parasztpárt vezé- 
re hétfőn vagy kedden Budapestre utazik, A volt miniszter résztvesz a nemzetközi agrár. 
kongresszuson. 

Juniám védi a gyilkos 
Dinmescum diákot 

Bucuresti, junius 6. Junius 15-én tárgyalja a biróság Euse- biu Popovici gyilkosainak perét. Erdekes, hogy főgyilkos diáknak, Dinescunak védel- mét Grigore Iunian, a radikális parasztpárt vezére látja el. 
........... 

" 

Időjárás 
Csökkenő erejü északn vugati szél, vál- tozó felhőzet, helyenként, még kisebb futó záporeső, nyugaton erős éjjeli lehülés. 

- Az V-ik osztálysorsjáték második 
osztályu első huzási napjának eredményei: 
500 ezer lejt nyert: 78716, 300 ezer lejt : 70989, 100 ezer lejt: 76985, 50 ezer lejt: 17196, 25 ezer lejt: 7168, 12630, 13834, 
29298. 40982, 51419, 55235 és 76132, 20.000 jelt nyert: 53124, És még sok kisebb nyere mény 20 ezer és 3.300 lejközött. 

RADIOMUSOR 
CSÜTÖRTÖK 

Bucuresti. 12: Lemezek 13.30: Konnyü 
lemezek 18: -zenekar, délutáni zene. 
19.35: Don Pasauale három felvonásos ope- 
ra lemezeken. ; 

Budapest. 6.45: torna. Utána: Hangie- 
mezek. 9.45: Hirek, 10: Felolvasás. Közben: 
gramofon 12: Időjárásjelentés 12.05: Allás- 
talan Zenészek Szimfónikus Zenekara 12.30: 
Hirek 13.20: Pontos idő, időjárásjelentés, 
13.30: Lakatos Flóris és cigányzenekara 14 
40: Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo- 
lyamhirek 16: Manchen Mariska Pósa Lajos 
verseire szerzett gyermekdalait énekli zon- 
gorakisérettel 16.45: Hirek, 17: Földmüve- 
lésügyi miniszteriumm rádióelőadás-sorozata 
17.30: Papnevelő Intézet énekk ra 8.40: 
Angol nyelvoktatás 19: gramofon 20: Elbe- 
szélés 20.30: ZoZngora-gordonka hangver- 
seny 21: Rádió a rádióról. 21.15: A 
külügyi negyedórája 21 30. Hirek, lóverseny 
eredmények, időjárásjelentés 21.50. Citár-, 



lyen a vegzet utja 

Elzüllött és 

ÚCluj, junius 6. 
Külvárosok lakóinak tragédiája játszó- 

Gta munkanélküli, delirium tremensben meg- 

támadta feleségét és összeszurkálta. Az asz- 

szony évek óta különválva élt férjétől. 
A tragédiának legszörnyübb része azon 

nem az a tény, hogy Medgyesi István 

urkálta feleségét, hanem az, ahogyan 

meágyesi István odáig jutott, hogy hites 

feleségére kést emeljen. 

Hat évvel ezelőtt vakvágány ra fu- 
tott egy házasság. 

A leány neve Ritter Mária volt és 9 év- 
vel ezelőtt ment férjhezMedgyesi Istvánhoz, 

aki már akkor erőszakos és iszákos ember 

hirében állott. De mit lehet tenni? Az évek 

mulnak az ember felett. Nem lehetett válo- 

gatni, Ritter Mária tehát bozzáment Med- 
gyesi Istvánhoz, aki házasságuk második 
napján ugy összeverte feleségét, hogy an- 
nak orrán száján elkezdett folyni a vér. 
Ez azonban nem tradició volt, hogy a 
férfi első nap verje meg a menyecskét, hogy 
az hü és engedelmes maradjon, hanem szo- 
kásává változott Medgyesi Istvánnak, aki 
nagyon sokszor használta az öklét ütésre a 
feleségével szemben. 

Ezt talán eltürte volna Ritter Mária, 
azonban volt egy nagy átok a házasságukon 
Nem született gyermekük. 

Minden nő vágyik a gyermek után és 
nagyon is indokolt volt, amikor az asszony 
1928-ban magához vette nővérének, - aki 
még szerencsétlenebp körülmények között 
hét gyermekkel küzdött - egyik leányká- 
ját, aki már tul volt a 14-ik életévén. 

Mintha egyidőre megnyugodott volna a 
családi élet Medgyesiéknél. A férfi szinte 
tulzottan udvarias lett feleségével szemben. 
Ez fel is tünt az asszonynak, de magyaráza- 
tot nem keresett. Neki elég volt, hogy béke 
van. A békével a boldogság is beköltözött a 
családba. 

Egy délután azonban minden előzőnél 
vadabbul robbant ki a háboruskodás a két 
házastára között, amelynek a vége az lett, 
hogy az asszony jogos haragjában kiutasi- 
totta férjét a lakásból. 

Azon a szerencsétlen délutánon, Ritter 
Mária hamarabb talált hazajönni a munká- 
ból, mint rendesen. Amikor belépett a szo- 
bába, megdöbbenéssel torpant meg. Ott lát- 
ta 14 éves kis hugát elaléltan férje brutális 
karjai között, aki erőszakot akart elkövet- 
ni a leánykán. 

A férj zavarában a már régen használt 
eszközökhöz nyult. Kiabálni kezdett, mire 
az asszony kinyitotta az ajtót és kiutasitotta 
férjét, 

Az ember egy pillanatra megállt előtte 
és azt mondta: 
- Ezért meg foglak ölni. 
Ezzel eltünt. 

A csavargó férj késsel bosszulja 
meg a kiutasitást. 

Telt az idő. Ritter Máriának állandóan 
Temegni kellett, mert olyan embernek 
merte Medgyesit, aki beváltja fenyegetésé 
Egyszer egy este hirtelen be is állitott : 
férfi és ütlegelni kezdte az asszonyt, akit 
csak a szomszédok mentettek meg a férfi 

zuja elől. 
Közben Medgyesi züllött, rongyolódott. 

gi ismerősei elforditották a fejüket, ba 
találkoztak vele. 

Tegnap aztán bekövetkezett az, amitől 
Ritter Mária remegett. Medgyesi Tstván meg 
leste, amikor az asszony kijött mungaadó- 
jától és ott az uccán rontott neki. Az se 

madt te esegére e 
dott le tegnap Clujon. Medgyesi István óvek 

részeg fővel késsel tá- 

szony ijedten futott vissza és beszaladt a 
legközelebbi lakó lakására, becsukva maga 
mögött az ajtót. Az üveges ajtót Medgyesi 
pillanatok alatt betörte és beugrott a tört 
ablakon keresztül, majd tovább üldözte fe- 
leségét, aki a konyhába menekült. Ide is 
utána ment, A szerencsétlen asszony erre a 
szobába futott. A megvadult férj felkapta az 
asztalon heverő konyhakést és utólérve fe- 
leségét, többször beleszurt az asszony há- 
tába, aki sikoltozva zárta be maga után 2z 
ajtót, miközben hátából csak ugy patakzott 
a vér. Szerencsétlenségére ez is üvegesajtó 
volt és az őrjöngő ember azt is kitörte. A 
szobában ujabb szurásokat Irányitott az 

naszustnmeei 

A Vuilpeanu-ügy epilógusa 

gy munkanélküli 
asszony testének, aki már-már ájultan ro- 

gyott össze. A férfi még ekkor is letiporta a 
földre az asszonyt, rátérdelt és ugy akarta 
leszurni. Éppen akkor sikerült ártalmtalan- 
ná tenni, amikor már ielemelte a kést, hogy 
lecsapjon sikoltó áldozatára. 

A rendőrség is megérkezett és Medgye- 
si Istvánt elszállitották a rendőrségre. Az 
asszonyt pedig a kihivott mentők részesi- 
tették első segélyben. 

Medgyesi István, a munkásból lett 
munkanélküli, többször büntetett csavargő 
pedig bevonult ismét az ügyészségre, ahon- 
nan nem egyhamar engedik szabadon 

Két évi és három hónapi iegy- 
házra itélték a hamistanuzással 

vádolt bistritai ügyvédet 
Cluj, junius 6. 

Idestova két éve, huzódik az a hamis- 
tanuzási bünper, amely az emlékezetes Vul- 
peanu gyilkosság mellékhajtása és amelynek 
vádlottjai Láng üár bistritai ügyvéd, Vul- 
peanu Martha, a gyilkos tánctanár nővére, 
Budiceanu Leon es Monda Dumitru, akik a 
voltaképpeni hamistanuzást elkövették, vé- 
gül Borgovan Juarez bistritai tisztviselő. 

A per többizben került tárgyalás elé, de 
az első alkalommal a biróság tagjai között 
véleménykülönbség támadt, amikor pedig a 
tanácsot kiegészitették, a tárgyalást ujból 
el kellett halasztani, mert a biróságnak nem 

Kik nyertek 

volt elég ideje az akták áttanulmányozására, 
Tegnapra tüzték ki ujból a tárgyalást 

és ez alkalommal a biróság meg is hozta ité- 
letét, amely szerint 

dr Lángot két évi és három hónai fegy 
házra és politikai jogainak 3 évre való 
felfüggesztésére itélték. 
Vulpeanu Marthat 6 hónapi, Mondát 1 

évi, Budiceanu Leont pedig 3 évi fegyházra 
itélték hamis tanuzás, illetve az arra való 
felbujtás miatt. 

Láng dr megnyugodott az itéletben, de 
védője felebbezést jelentett be. 

a lombolánm? 
Buewmrestii olvasóink istömegesem résziveltek 

Tegnap eldöntöttük a pünkösdi tombola 
eredményét, amely ismét 100 olvasónkat 
juttat különféle nyereményhez a regényen 
kivül, amit mindenki megkaphatott. Érde- 
kes, hogy a mostani tombolához bucurestii 
olvasóink is nagy számban jelentkeztek és 
vettek részt. Hisszük, hogy többen nyertek 
is közülök. 

A részletes eredmény a következő: 

Püspökfürdőben hat napos nyaralást 
nyerte: 686. 

; Aragonit irókészletet nyertek: 2574, 
46. 

Női ruhaanyagot nyertek: 8180, 4241, 
8192, z 

vári pullovert nyertek: 1855, 9745, 
sp88 216. 10744, 24483. 

Vászon cipőt nyertek: 9282, 6653. 6153, 
3786, 354. 

Női harisnyát (2 pár) 
9857. 5554, 4823. 

Férfi zoknit (2 pár) 
4753, 1881, 495. 

Női zsebkendőt (6 drb) nyertek: 3761, 
8729, 2371, 9518. 

Férfi zsebkendőt (4 drb) nyertek: 1481 
2994, 5266, 10868. 

Két nyakkendőt 
4765, 2428. 

Két kg. cukrot nyertek: 237, 4834, 6447 
fölö 2440, 3223. 

Hat személyes Hkőrkészletet nyertek: 

nyertek: 8171, 

nyertek: 6474, 

nyertek: 4877, 2562, 

10554, 5444, 3762, 8855. 
Hat személyes boroskészletet nyertek: 

2146, 3781, 2380, 221. ) 
Hat személyes vizeskészletet nyertek: 

9864, 10897, 6898, 3550. 
Szines irónkészletet nyertek: 4633, 1540 

3777, 523. 
Virágvázát nyertek: 274, 2131, 10657, 

8174. 
Cukortartót (üvegből) 

890, 4218, 554. 
Vajtartót (üvegből) nyertek: 9670, 662 

5419, 2961. 
Hamutartót (üvegből) 

9348, 6472, 2838. 
Köli vizet puderrel nyertek: 943, 1540 

1942, 4164. 
Három darab illatos szappant nyertek 

2426, 4439, 2129, 8179, 8469. 
Regénysorozatot nyertek: 

9731, 5247, 1731, 6642. 
Csavaros irónt nyertek: 6668, 8732 

2565, 8365, 8867. 
100 névjegyet nyertek: 218, 5243. 
Erdélyi Magyarság levélpapirt nyertek! 

8722, 2847., 848. 

Kérjük a nyerő számu tombolajegyel 
tulajdonosait, hogy a közbeeső ünnep miatt! 
a nyereményekért hétfőtől fogva jelentkez- 
zenek a kiadóhivatalban. 
. 

Erdélyi Ma yi Magyarság ko 

nyertek: 687, 

nyertek: 8526 

6717, 11144 

. 

/ 



s E ; Amihor a rendor civilben jár Számkivetye áziz 

földre, amelyet a délutáni nap sárga sugarai aranyoztak be. Sokáig f küdt, nem törödve 

. aa viselőt a hatósaág Barsonyos la ysággal huzta lefelé hiüvelyk. 
.. al ól 

fölhüvelykie) Halálos rettegés fogta el a szak vádja alOol 
lányt. Farkasbőr kucsmája leesett a feléről 

1 i t b 

a küzdelem alatt, Miközben süppedt, .. 2 . p n 
san kiáltozott, aztán hatalmába keritette a Elájult egy hallgató a tár gyalási terem Jen 
rémület. Vedul csapkodta a sarat és igye. 

, minőseél 

kezett lábait kiszabadítani belőle De csak Clui, junis 6. hivatalos náyegében érte. tanuk 

süllyedt tovább lassan, fel tartóztathatat- Ez év február 6-án történt, hogy Chi- Tekintettel arra, ite tanu t a va 

lenul, Már csaknem hónaljáig benne volt az fon Teoder egyetemi tisztviselő a Palace sa is mindenben megerősitette ezt a de 

iszapban, amely mintha magéba szivta vol- bárból kijövet, ittas állapotban inzultálta kezést, a hadbiróság rövid tanácskozás után 

na testét. Kanálódzásával semmi mást nem Cosma rendőrkomiszárt. Chiront hatóság el- Chíront felmentette a vád és annak követ. 

ért el, minthogy kimerült. Ie tehát abba- leni erőszak vádjával terhelten hadbiróság kezményei alól. ..... í 

hagyta a küzdelmet és lihegve igyekezett elé állitották. A tárgyalás során igáltas eget 
zavaros gondolatait rendbehozni. Mem moz- A tegnap megtartott tárgyaláson Mir- tént. A halligatóság soraiban ott ült. enescu a 

dult és érezte, hogy az iszapos lé hüvelyk- cea Georgescu védő azt igyekezett bizonyi- nyugdijas ezredes, aki tárgyalás közben 7 

ről-hüvelykre emelkedik körülötte lassan, tani, hogy a vád nem állja meg a helyét, rosszul lett és összeegett, A kihivott mentők " 

de feltartóztathatlanul. Atvilant agyán a mert Chiron nem ismerte Cosmát, aki pel- bevitték a klinikára, ahol megállapitást 

rémes gondolat: itt a vég. gári öltözetben volt és igy az inzultus neni nyert, hogy az idős ur szivbajban szenved, 

Pilantása a lándzsára esett, amelyet 
. 

! 

kiejtett a küzdelem alatt kezéből, Az is las- san sülyedt. Utána nyult és kihuzta a fel- 
PORT 

1 

szinre, A lándzsa segélyével közelebb tudta 

zzmezmama á 

huzni azt a tőzegszigetet, amely besüppedt 

s 

alatta, Ráfektette a karját, de amikor rá- 

n 

nehezedett, nyomban sülyedni kezdett az ál t tt fegyem t t ; 
is. Azonban a vállát még elbirta, ugy hogy „A V x oga csSa Da . o ik 

előre tudott hajolni anélkül, hogy egészen ] 
. ..... 

alámerüljön. Es amikor kinyujtotta karját, 1 é iI t tt 
é 

látta, hogy elér egy füzfát, amely csak ne- nem a 1 0 am OSSze ; 

hány lábnyira van tőle. Beleakasztotta a 
r... 

lándzsát a füzfa két ága közé s meghuzta. 
mondotta Luchide x 

Látta, hogy az szilárdan áll. Igy a lándzsa. yal odahuzta magát a füzfához Annyi ere- Bucuresti juuius 6. már késő volt ujabb intézkedésekat tenmi s 

Jje már nem volt, hogy teljesen kihuzza a / e Nek sl értesüléseny valtak 

testét a mocsárból, de a lándzsa mentőrud . Luchide Octavian, a futbailszövetség Szeből em alyan ak fölte 1 

volt, amellyel felszínen tudta magát tartani főtitkára tegnapelőtt érkezett vissza a fő- Irieszt őL a román csapa veze őitől, a0gy ö 

; ; ; városba Olaszországból. Luchide arit f- Bindea rendbejött és nyugodtan lehet ját. it 

mijalva eeg ga zér oz sgot vádlottnak tettek meg a Bindea-ügyben nyi- szatni. csak mikor szombaton a méckőzé 
És akkor szilárd talaj érzett a lábai alatt. jatkoz ott az ujságiróknak, az Prunozus ; erhlyére utaztam Altottak etkez] * 

Megpihentette fáradt testét a füzfa tövépen setről. 
i s é Bodol be atárog a it 

tAmikor ismét erőre kapott, felhuzódzkodott Nagyon meglerett A helyzet, arulve k e máoti d. f 

és először egyik, aztán másik lábát szapa: hazaérkezésemkor találkoztam. Azt hitem jöltesee ar deti inaturdsa 
ditotta ki a mocsárból. Aztán előre egsetta hogy a trieszti siker után, mert ninden or 1 sze ed ú e é fü. l 

hosszu fübe, amely a fa tulsó oldalán födte szág számára csak sikert jelentett egy gé! az erede ezapa me elt aan a é 1 M 

a talajt. De itten ismét süppedt alatta min- lal kikapni a csehszlovákoktól, már fogad- azért. eri 1olac rossz ermában yel , r u 

den, Ha az egyik lábát kihuzta a sárbol, a tatás jár ki nekem., ...Di és Kovács pedig szakott elye kr l el b 

másik süllyedt bele. Megint a lándzsát vette - Ami Beke távirati uton vajó T-i- mozditva, nagy kérlőjelek lettek volda. 

elő és a legközelebbi füzfába akasztotta. esztbe rendelését illeti, én ekkor nem voltam A csapatot eredetileg Tem én állitot: r 

Lassan, nehezen, vonakodva engedte ki ma- Triesztben, magam is csak abból a jávirat- tam össze, hanem a szövetségi tanács, ő 

gából az iszap, mig végre odaért a másik ból szereztem értesülést a dolegról, ame- kellett volna tartalékot kijelőljön Bindea he ü 

füzhöz, felhuzta testét és kimerülten iihegye Ilyet nekem küldtek, jelezve Beke pehivásat iyére, hogy ez nem történt meg, zért iga te 

megpihent. 
Tudtam, hogy Beke semmiképpen sem jatsz zán nem lehet most minden poldagól engem T 

Addig feküdt, mig borzongani kezdett a hat, mert nincs a benevezettek közctt, de ! támadni. 
el 

teste, Ismét nekiindult lándzsájával tapogat 
attzrzzzzzzyzzmmcsmme. . i 1 c 

va a talajt és csáklyának használva, hogy 
. . a.. 

valami szilárddal kösse össze magát. Keresz 
A 

h 

tülvergődött végre a mocsaras részen és le. ar al i C 0 ld- a8n ; l 
el 

feküdhetett a szilárd, karibufüvel benőtt : 
, 

" "kam - 
Tasnad, junius 6 dát biztosan fog. A 27-ik percsen az AC kor 

azzal, hogy a nyálkás iszap födi a testét Vasárnap a Tasnadi A vezetősége a nert ér el, melyes Skapinyák fejjel a bálóba 

nedves a ruhája sfolyton hosszabbodik az marghitai Victoriát kötötte la egy barátsá- hküld, a 30-ik percben a biró a Victoria elle: 

árnyék. De ismét borzongani kezdett. Fel- gos mérkőzésea: 
á sSzabadrugást itél, mire a Victoria le akar vo 

tápászkodott hát, dermedt testtel, arra gon- zép számu rözönség előt mérte össze nulni a pályaról, de 2 perc eltelte után is- 

dolva, hogy mozognia, cselekednie kell. Még erejét a két csanat, az AC kezdésével indul mét visszaállnak és nagyon durva játékkal 

tüzet is kell csinálnia, mielőtt beköszönt az szél ellen a jaték s már az elsé percakben véget ér a márkőzés. A Victagiábál a legjob 

éjszaka. Meg-meg tántorogva cipelte sárral észrevehető, a több technikával rendelkező csk voltak Varga, Dávid és Béres mig a 

boritott kosarát iját, lándzsáját, Nemsoká- Victoria játka, szép lefutásokkal veszé- AC ból Bölöngy II és Gecse voitak a leg- 

Ta papulyafenyő és bükkfák kerültek utjá- lyeztetik az AC kapuját, de védetmükön min jobbak, de a sapat többi része is elfogad- 

ba. Megállt egy sziklás helynél, amelyből den akciójuk megakad, A 11 perchen Dávid ható vátékot produkált. Kapusv bizó mind- 

forrás csörgedezett a mohás sziklák között. összekötő beadásából Varga szép sarok lö- két fél megelégedésére vezelte le a mérkő 

Ivott. Aztán elővette késétés a kvarcdara- véssel szerzi meg a vezetést. a kapott gól zíst 
bot, megtisztitotta száraz füvel és kitette 

z 

1 s 
után az AC erős lendülettel fekszik bele a i ! ; : . 

iszáradni a napra Mialatt a kés és a kyare I játékba, de csatáraik kapu előtt kisse bi- Kérje mindenütt:. 
. 

száradt, talált egy korhadt fatörzset, mely- zonytalanok, a 37-ik percben a Victoria hát- GOLF horotva-pengét! 

volt olyan száraz porhanyós rész, ami- védje kézzel ériuti a labdát, melyért a biró éli ar legtőkel 
Iyenre szüksége volt. Ezután száraz mohát 11.-est itél, melyet Bölöny II küld a rendel- és öröme fesz tökéletesebb alkotásai 
syüjtött, apró gallyakat szedett össze, majd etési helyre 1:1, A hátralevő idő eredmény Vezérképvisele edmetkálko Öradea 7 

száraz fadarabokat és odavitte a vállmagas telenül telik el. 
Promenad Eminescu i6 

telik el, mezőnyjátékkai, ce már a 13-ik keztek mindennemü sportcikkek fürdődresz- : 
percben a Victoria szép összjátékkal megkö- szek, tennisz, atletikai- futball- stb. feisze r 
zeliti az ellenfél kapuját és Varga 21-re ja- relési cikkek, Fényképészeti szaküzlet: ol p 
vitja z eredmént. 

n friss fi 2 esó Fépek, álla Ujrakezdés után a TAC erősen küzd az Kido esyenlitésért de Krármer kapus minden lab- Oradea, Str. 



Bossza áldozata 
.. 

Megsemmisitette a taréu-muresi tábla 
Török Ferenc plébános 5 éves börtön- 

büntetéséről szóló itéletét 
Targumures, junius 6. 

Egész Erdély magyarságának figyelme 
a targumuresi itélőtábla felé fordult ked- 

tárgyalták. Annakidejen reszletesen heszá. 
moltak a lapok Török Ferenc pöréről, akit 
a mercureaciuci törvényszék 1933 november 
21-én a Marzescu-éle törvény 1927-ben mó- 
dositott 11. paragrafusa alapján 

tésre itélt. 

A törvényszéki tárgyaláson, mint vád- 
lók Szilágyi Sándor és Pál János legények 
álltak, akik azt állitották, hogy bevonulá- 
suk előtt Török Ferenc a következöket 
mondta nekik: 
- Ne busuljatok, ugy sem kell sokáig 

katonáskodnotok. 

A legények, akik hadilábon állottak az 
esperes plébánossal, ennek a kijelentésnek 
olyan értelmezést adtak, mintha Török Fe- 
renc rejtett irredenta célzást tett volna, 
A korcsmáros, aki szintén rossz viszonyban 
állott Török Ferenccel, addig beszélt a le- 
gényeknek, amig ezek megteíték a feljelen- 
tést. Török Ferenc esperes plébánost tenat 
ötévi börtönre és tizévi hivatalvesztésre 
itélték. 

Kedden került felebbvitei tárgyalásra 
az államellenes izgatási ügy a targu-muresi 
itélőtábla elé, ahol a vádat dr. Avramesct 
főügyész, mig a védelmet dr. Gyárfás Ele- 
mér szenátor képviselték. A biróság tagjai: 
Dragocescu, Cimescu és Munteanu voltak. 
Munteanu biró ismerteti a per anyagát, az- 
után Avramesc főügyész tartotta meg vád 
beszédét. 

Eztán dr. Gyárfás Elemér védőbeszédé- 
re került sor, aki kifogásolta, hogy a mer- 
curea-ciuci törvényszék dr. Abrahám József 
ügyvédet, Török Ferenc védőjét nem enged- 
te válaszolni az ügyész vádbeszédére, 
Török Ferencet csaknem védő nélkül itélték 
el. Majd a következők alapján kéri dr. 
Gyárfás Elemér a vádlott felmentését: 
- A vádlott terhére rótt izgatás, még 

ha el is követte volna, nem nyilvánosság 
előtt történt. Nem volt fondorlattal és előre 

x 

MEGJELENI1' 

János bácsi 
utazásai 
a bérkocsival 
IL kiadás 

Leszállitott ára 12 lei. Kapható a 
iadóhivatalban és a bizományosoknál. 

A belgrádi Írancia 
követ Szabadkán 

Belgrád, junius 6. 
A belgrádi francia követ tegnap láto- 

gatást tett a szerb Bácskában, amelynek so- 
rán felkereste Szabadka városát is. A szerb 
bpolgárene nagy beszédben üdvözölte a 
francia követet, s arról biztositotta, hogy a 
agyományos francia-szerb barátság a jö- 
Wőben is megmarad. 

megakartak szökni, azonban 

kieszelve. Az államnak semmi kára nem 
származott belőle. 

A félórás védőbeszéd végén Gyárfás 
Elemér azt mondja, hogy ha a biróság jog- 
szerint itélkezik, ugy mindenképen fel kell 
mentenie Török Ferencet. Ha viszont nem- 
zeti alapon hozzák is meg az itéletet, akkor 
is elnézőnek kell lenniök, hiszen az állam- 
nak nem származott semmi kára Török Fe- 
renc állitólagos kitételeiből. 

12 órakor történt meg az itéletkihirde- 
tés. Az elnök kijelentette, hogy az itélőtáb- 
la a per ujratárgyalását rendeli el a mer- 
ecurea-ciuci törvényszék előtt, mivel a biró- 
ság helyt adott dr. Gyárfás Elemér perrendi 
kifogásainak. Igy az ügy a mercurei-ciuci 
törvényszék előtt került ismét letárgyalásra 

Targu-muresen általános megnyugvást 
keltett az itélőtábla döntése. 

50 
A pénzügyminis 

zó adótartozásokat 

hetők az 

Kérje mindemiütt! 

iniszter rendeletet adott kEi, amelynek értelmében 

Az ujszerüű összetétel FLOREAL mapfény-puder kiváló fényvédő képességénél fogva az egyes számu Floreal arckrémmel együtt használva az arcának üde fiatalos külsőt kölcsönöz és megóvja a nap káros behatásától. A 2. számu Floreal krém eltünteti szeplőjét, észrevétlenül uj arcbőrt varázsol. A puder ára dobozonként 30, 50, 90 lei A 

százalekban adóbonokkal fizet- 
1932-es tartozások 

Bucuresti, junius 6. 
az 1932-ből szárma- 50 százalékban adóbonokkal lehet kiegyenliteni, mig a feanmaradó 

krém ára tégelyenként 40 lei 

Ha nem kapná, irjon 
Vezérképviselet: ROGUERIA CENTRALA ORADEA 

Végóráit éli Genfben a 
leszerelési konferencia 

Páris, junius 6. 
Francia lapok egyhanguan hel i 

azt, hogy Barthon Hendersonnal szemben 
megvédte azt a francia tételt, amely igy 
hangzik: "Előbb biztonságot!, 

Herriot lapja után szinte üdvözli Bar- 
thout azért a határozott állásfoglalásáért, 
amelyet Genfben tanusitott. Ami pedig a 

leszerelés ügyét illeti, a francia lapok már sokkal pesszimisztikusabbak. Lehet, hogy még egy utolsó mentési kisérlet történik s vagy Törökország, vagy pedig a kisantant valamelyik állama ujabb javaslattal áll elő. Mindez azonban - irják a francia lapok teljesen hiábavaló, és a leszerelési értekezlet a végóráit éli. ...... 

Rablómerénylő diákok 
a eluji hadb 

egyik Lőrinczi Mózes, a Hitelinté- 
zet volt aligazgatójának bünpöre. Mint is- rete Lőrinczi 1931-ben hamis takarék- 

nztári betétkönyvekkel hatalmas összegek 
kel kárositotta meg a bankot, majd Orosz- 
országba szökött, amely azonban kiadta. A 
tárgyalás előreláthatólag több napig tart. 

Ugyancsak tegnap kezdődött meg a 
hadbiróság előtt Simon Pálés Huttera Ottó 
áldiákok bünpöre. A két fiatalember diák- 
ként bérelt szobát Clujon, majd feladtak a 
maguk cimére száz lejt, hogy lakásukba 
csalják a pénzeslevélhordót. Nichita Pál le- 
vélhordó jelentkezett is, mire egy ólomcső- 
vel fejbevágták és a pénzzel teit táskával 

elfogták őket. 

iroság előtt 

gyilkolni. 
z zzzzzztmamztumzmzmaemzmmztan. 

Győztek a magyar 
furballisrák Oslóbamn 
A Hungári-Ujpest Ferencváros ve- 

gyes csapata teznap délután mérkőzött az 
osloi válogatottal, amelyet 2.0 arányban 
győzött e. A gólokat Székely ég Titkes 
lőtték. 

5 Erdélyi Magyarság 
olda! Junius 8 

A 



buza 

Pillanatra sem lankad az az érdeklő- dés, amely a gabonapiac alakulásával szem- ben megnyilvánult, amikor senki sem tudta, hogy a szárazság milyen mélyreható követ- kezményeket rejt 
zott mérvü érdeklődésnek természetesen nem lehet más magyarázata, mint az, hogy a szárazság igen komoly veszélye az ország nagyrészében még most sem mult el és mi is az a helyzet, hogy erősen kell tartani a rossz terméshozamtól. 

Bizonyos, hogy a szárazság azt eredmé- nyezte, hogy már tavaszkor a buzának 20 százalékát ki kellett szántani. A rozstermés 

Mint emlékszünk, rövid idővel ezelőtt a jóslatok ugy szóltak, hogy maximálisan 4 mázsa buzatermésre lehet ságban. Ezek a kilátások ban némileg feljavultak s ma már itt ott öt mázsáról is beszélnek, tehát 

a valószinü eredmény 4 és 5 mázsa kö- zött váltakozik ma 
Legfrissebb értesüléseink szerint az aradi Neuman-malom most 75 kilós buzáért ab Arad 460 leit fizetett, amiből arra lehet Következtetni, hogy a piac továbbra is meg- őrzi majd barátságos irányzatát. Különben is a malmok ismét elég erősen jelentkeznek őként s ez is 
éhez. A torontáli buzáért ab feladó ál- ás már 470-et is kinálnak. 

Erdeklődtünk abban az irányban, hogy gabonakereskedők milyen árakat várnak közeljövőben. Altalános volt az a vélemény hogy az árak nemcsak hogy tartják magu- kat, hanem el kell készülni további áremel- 

. 

ség szerint meglesz az uj buzatermés, a szakértői vélemények szerint azonban ennek az uj buzának sem lesz az ára alacsonyabb a jelenlegi buzaáraknál, sőt azt mondják, 
4 

egn 

Jumius 18-ámleszimcám a kirakodó vásár 
Oradea, junius 6. Tincán az országos kirakodó és ágatvá- sárt junius 18-án tartják meg. 

Lakbérleti szerződés blanketták (tól Pásztor Ede papiráruházában, Piata Mihai Viteazul 4. 
Bucurestibe ügyes lapárusok felvétetnek jó keresettel. Jelentkezni Bucurestiben, Bal- can PFress, Sir. Cobalcescu 29, vagy a ki- adóhivataiban, 

i Befőzéshez hólyagpapir, celofánpapir és zsineg kapható Pásztor Ede papiráruhá- zában Oradea, Mihai Viteazul 4. szám, Ügyes ű kat jó keresettel ugy helyben mint Erdély minden nagyobb váro- sában felveszünk az Erdélyi Magyarság áru- sitásához. Jelentkezni lehet a megbizottak- nál és a kiadóhivatalban, 
ujságpapir kapható nagy- ban és kicsinyben Pásztor Ede papiráruhá- zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. NAPSZAMOS KÖNYVEK 1 netés, 2 he. tes beosztással készültek és kaphatók Pász- tor Ede papiráruházában. Oradea. sssrezzzonszaszseemzzaoaszse 

PASZTOR-NYOMDA, ORADEA 

kapha- 
Oradea, 

is magasabb 

magában. Ennek a foko- 

taná era nméga 

az, hogy Csehszlovákia sok mindent jóvá akarván tenni, 1000 vagon tengerire hajlan- dó behozatali engedélyt adni Romániának de éppen abban az időben, amikor erről egy előre ugyszólván szó sem lehet:t A kormánynak, ugy hisszük, hogy a jövőben minden oka meglesz 

hogy számitani lehet ujabb árszökkenések- re is. Az emelkedő irányzatot általánasan az zal okolják meg, illetékes helyen, hogy az idén világszerte gyengén sikerüt a ós, azaz közepes, vagy a közepes- nél is gyengébb volet és ennélfogva külföldön 
Lell számolni. 

Iyen körülmények között valóban ke. vés remény van arra, hogy a kormánynak az a törekvése mely az árak letörésére irá- nyult, végleges sikerrel kecsegtessen. 

is áremelkedéssel 

tében később hiány állhatna elő, 
Romániában egyébként ma egyedül a 

Kérdés ilyen körülmények között az is tengeri helyzete jó és kecsegtet kedvező 
vajjon a kormány milyen álláspontot foglal eredménnyel, bár ennél a cikknél is elfér 
majd el a gabona, különösképpen pedig a a egy kis eső. tengeri kivitelét illetően. A helyzet ugyanis - 

G 'zer lejt sikkasztott egy volt 
turdai rendörkapitányhelyettes 

tartottak tegnap és ezuttal megállapitották hogy a Marcu által kezelt különféle alapok volt turdai rendőrkapi- ból 65 ezer lei hiányzik. A sikkasztó tisz: 

Cluj, junius 6. Mint ismeretes a eluji sziguranca letar- tóztatta dr Marcu 
tányhelyettest, aki ellen a turdai ügyész- selő ügyében a vizsgálat nagy eréllyei napos vizsgálati fogsá- lyik tovább. hivatalában vizsgálatot 

Elfogták a haia-manei aranytolvajokat 

ség elrendelte a 30 
got. Marcu Victor 

hozzájárul az árak emel- Futballista a tolvajok között 
Baia-Mare, junius 6. vizsgálatnak tegnap meg is volt az eredmé A baia-marei bányák igazgatósága a nye, mert három munkást tartóztattak le, a 

legnagyobb titokban már régebb idő óta kik rendszeresen dézsmálták az arany- vizsgálatot folytatott az üzemekben, mert érceket, A letartóztatottak egyike Glick 
megállapitást nyert, hogy az aranyfeldolgo- József, a baia-marei "Tricolor" sportegye- sület csatárjátékosa. 

zó mühelyekből nagymennyiségü aranyér: tünik el rendszeresen. A hónapok óta tartó 

Sulyos aulószerencsér- lenség Clwuj közelében 
Három ember megsebesült 

Zsuk határában valami géphiba folytán az autó felborult és teli összeron- 

Cluj, junius 6. Sulyos autószerencsétlenség történt teg nap éjjel az alsózsuki vasuti állomás köze- csolódott, maga alá temetve a háror 
lében. Szabó Lajos 41 éves cluji autótulajdo- embert. nos Bereczky Lajos gyümölcskereskedővel Szabó Lajos sulyos belső sérüléseket szenve 
és feleségével Decsére ment, ahol a teher- dett, mig Bereczky Lajos és felesége köny Zz autót cseresznyével rakták meg, A késő éj- nyebb sérülés menekültek meg a ka- 
jeli órákban iindultak viszafelé, amikor tasztrófából. 

Felakasztotta magát -- levágták, kavi- csot augott a torkára - megfulladt 
Deva, junius 6. mikor látta, hogy egyedül maradt, Megrázó öngyilkosság történt tegnap nirtelen egy nagy kavicsot dugott a for 

Deván. Gili Jánosné munkásasszony már kába és azt a fakanál nyelével addig 
évek óta sulyos elmebajban szenvedett.. nyomkodta, amig megfulladt. 
Gyógyithatatlan betegsége miatt több izben kisérelt meg öngyilkosságot, de szándékát mindig idején észrevették és megakadályoz- ták. Tegnap egy őrizetlen pillanatban Gili Jánosné lakásában felakasztotta magát. Férje azonban most is észrevette és levágta a kötélről. Minthogy az asSszony a kötél szo- ritása folytán elvesztette eszméletét, férje or vosért szaladt. A szerencsétlen elmebajos asszony eközben azonban magához tért A 


